



习近平同白俄罗斯总统通电话

新华社北京1月10日电 国家主席习近平1月10日下午同白俄罗斯总统卢卡申科通电话。

习近平指出,很高兴在新年伊始同你通电话。刚刚过去的一年对两国都具有重要意义。我愿通过多种形式同你保持密切沟通,推动中白关系不断向前发展。

形式同你保持密切沟通,推动中白关系不断向前发展。

▶▶(下转2版①)

习近平同马耳他总统通电话

新华社北京1月10日电 国家主席习近平1月10日下午同马耳他总统维拉通电话。两国元首互致新年问候。

习近平指出,中马是经得起时间考验的老朋友、好朋友。半个世纪前,两国老一辈领导人高瞻远瞩,共同缔造了中马友好关系。

两国老一辈领导人高瞻远瞩,共同缔造了中马友好关系。

▶▶(下转2版②)

想在一起 干在一起

郴州驻村帮扶推进乡村振兴纪实

湖南日报全媒体记者
白培生 颜石敦
通讯员 梁鹏超

八面山下,桂东县湘江镇大坪村村部,党员干部群众聚在一起,谈规划、说旅游、话民宿;罗霄山腹地,宜章县黄沙镇大元村农产品展示厅灯光明亮,驻村干部在指导村民直播带货;骑田岭下,北湖区鲁塘镇鼓副村邓华将军故里,修缮后的一栋栋江南民居矗立在公路旁……

全面打赢脱贫攻坚战后,郴州市开启新一轮乡村振兴大会战。一支支乡村振兴工作队深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实省委第十二次党代会决策部署,筑牢信仰之基,激发前进动力,大力实施乡村振兴战略,带领村民迈上农村富民新征程。

尽锐出战,743支工作队奔赴乡村

见到傅子晋时,他正在村里走访群众,了解生产生活情况。

傅子晋,郴州市委组织部系统分工委专职副书记,一位年轻的组工干部。

2021年3月,郴州市驻村办接到省里有关通知后,抓紧做好新一轮驻村工作队人员选派工作,把政治素质好、实干本领强、工作作风实的干部选派到驻村帮扶一线。

傅子晋主动请缨。5月25日,全市乡村振兴驻村帮扶工作队动员会后,他安顿好家中年幼的孩子,收拾行囊,来到130多公里外的安仁县安康村,担任驻村第一书记、乡村振兴工作队队长。

▶▶(下转11版①)

共赴生命之约

——湖南理工学院25位师生捐献造血干细胞的故事

湖南日报全媒体记者 徐亚平 周磊
通讯员 田夏

隆冬时节,每当夕阳西下,在湖南理工学院操场,都能看到数学学院学生陈周志跑步的身影。

“捐献造血干细胞手术随时可能到来,我要保持强健的体魄。”陈周志说,2020年7月,他参加学院组织的无偿献血活动,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

2021年3月,岳阳市红十字会告知,他与福建厦门一患者配型吻合。他毫不犹豫同意捐献,并为父母科普相关知识,打消他们的顾虑。同时,他注意饮食,积极锻炼,坚持每天跑步3公里左右,下雨时就在室内健身,为捐献做准备。

陈周志是湖南理工学院第25位“种子选手”。该校党委书记卢先明介绍,湖南理工学院迄今已有24位师生成功捐献造血干细胞,仅2021年就有9例,在全国高校中遥遥领先。

每一滴血,都有着神圣的使命。鲜红的血液带着生的希望,温暖了冰冷的仪器,为千里之外的陌生人送去“生命的种子”,赴一场美丽的生命之约。

最早:一种缘分,一个美丽的约定

2003年6月5日,中国造血干细胞捐献者资料库实现全国联网后第6天。中华骨髓库接到广州南方医院的申请,白血病患者黎先生生命垂危,急需检索配型。

▶▶(下转11版②)

从“一煤独大”到“多链开花”

涟源4条产业链聚集规模以上企业145家,去年前10月创产值296.6亿元

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 龚雅丽 通讯员 刘再丽 廖鹤松)隆冬时节,娄底高新区中钰涟源全球创新药产业基地项目施工现场一片火热。该项目投产后,预计年创产值6亿元,并将带动涟源生物医药产业快速发展。大力发展优势产业链,这是涟源市学习贯彻省第十二次党代会精神的实际行动之一。

涟源市煤炭资源丰富,过去八成左右产业围绕资源布局,规模以上企业多分布于采煤、焦化、冶炼等高能耗、高污染、低技术、低附加值行业。该市以纳入全国第三批资源枯竭型城市为契机,加快推动产业转型升级,5年来关闭煤矿34家。突出产业链思维,在产业链布局、招商、落地等方面全面发力,培育工程机械装备制造、新材料新

能源、医药食品、军民融合等4条产业链,实现从“一煤独大”到“多链开花”。目前,全市4条产业链已聚集规模以上企业145家,2021年1至10月创产值296.6亿元。

涟源市将产业链精准招商作为“第一菜单”,围绕4条主导产业链,依托招商平台,创新招商方式,全力推进“以企招企”“以商招商”,在建链、补链、延链、强链上下功夫。其中,工程机械装备制造产业链作为娄底市制造业“双引擎”战略重要增长极,先后引进路灯灯塔工厂、臂架灯塔工厂、石牛汽车等龙头企业,配套引进金鑫、华涟、众盛、金辉等企业30余家,近三年产值年均增长达80%。

▶▶(下转11版③)

我省工业经济稳中向好

去年新增规模工业企业超过2000家,工业领域千亿、百亿企业分别达到4家和38家

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 曹炯)记者从今天召开的全省工业和信息化工作会议获悉,2021年我省工业经济稳中向好,全年新增规模工业企业超过2000家,工业领域千亿、百亿企业分别达到4家和38家。

高地建设全面铺开。编制出台《湖南省打造国家重要先进制造业高地“十四五”发展规划》,构建“3+3+2”现代产业体系。省领导联系产业链群制度进一步做实,引导各种力量向高地集中,各类资源向高地集聚。上接“天线”,打造部省合作平台;下接“地气”,省工业数据云加强监测,研判与服务,省中小企业公共服务平台服务企业15.1万家(次)。省工信厅牵头开展“纾困增效”专项行动,推动“十大产业项目”、制造强省重点项目建设,持续推进规模工业企业培育,有力促进了工业稳增长。

育企业、兴园区、强配套,推动产业纵

向成链、横向成群发展。去年新增国家制造业单项冠军8个、国家级“小巨人”企业162家;国家、省级新型工业化产业示范基地分别达到18个、61个。继长沙工程机械、株洲先进轨道交通装备在首批国家先进制造业集群决赛胜出之后,株洲中小航空发动机、长沙安全可靠计算机及创新应用在新一批国家先进制造业集群初赛胜出,我省已有4个国家级产业集群,居全国中西部第一位。

聚焦创新突破,产业链供应链韧性持续增强。国家级、省级制造业创新中心和省级企业技术中心分别达到1家、10家和464家。实施“100个产品创新强基项目”,110项基础零部件(元器件)、97项基础材料、123项基础工艺、149项基础技术、16项基础软件取得突破。全球最大吨位起重机械、全球最大风电塔筒等一批大国重器相继下线。

▶▶(下转8版①)

李微微在长沙市政协调研时强调

持续助推实施强省会战略 有效服务湖南高质量发展

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 陈昂昂)10日下午,省政协主席李微微率队在长沙市政协机关调研,走访慰问新一届长沙市政协领导班子及机关干部职工,主持召开座谈会听取对省政协2022年工作的意见和建议。

省政协党组书记黄兰香,秘书长卿新伟参加。

座谈会上,长沙市政协相关部门负责人就省政协2022年工作,提出了由省政协牵头联动省市县三级政协力量落实强省会战略,加强全省基层政协建设,加大对政协委员工作室建设的指导,加大对政协委员的培训力度等意见建议。李微微边

听边记,不时向发言的同志详细了解情况,并深入交流。

“长沙市各级政协不断强化政治建设,着力提升政协作为专门协商机构的效能,有效地服务了全省发展大局,为全省政协作出了表率。”李微微指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好弘扬伟大建党精神,以高质量党建引领政协工作高水平发展,不断提高整个政协系统党建水平,以政协之能,服务好湖南之为,为湖南经济社会发展贡献好政协力量。

李微微说,希望长沙市政协以高水平的协商议政成效,助推省会高质量发展。

▶▶(下转3版①)

朱国贤在长沙调研时强调

强化科技支撑 大力推进农业机械化智能化

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 刘笑雪)10日上午,省委副书记朱国贤在长沙高新区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对湖南重要讲话重要指示精神,强化科技支撑,壮大优势产业,大力推进农业机械化、智能化,在推动高质量发展上闯出新路子。

中联重科主要从事工程机械、农业机械等高新技术装备研发制造,位居全球工程机械企业第5位。朱国贤参观了以农业机械为重点的机械装备展示和工业机械博物馆,深入了解工程机械产业发展沿革,仔细询问各类农机的基本性能、

应用场景和市场推广情况。得知企业打造的智慧农业平台有望实现农业生产全过程信息感知、智能决策、精准作业,朱国贤勉励企业持续发力,为湖南农业生产提供更强数据支持。朱国贤指出,我省发展农机产业有基础、有优势、有市场、有潜力。要发挥工程机械实力雄厚的优势,强化农业科技支撑,提高农机装备研发应用水平,加速推进农业现代化。要大力推动机械化与农艺制度、智能信息技术、农业经营方式、农田建设相融合相适应,加快丘陵山区适用农机装备创新和机械化技术的推广应用,做大做强农业机械化产业集群产业链。

▶▶(下转3版②)

省十三届人大常委会 举行第100次主任会议

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 陈奕奕 通讯员 周洁)10日上午,省十三届人大常委会举行第100次主任会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任杨维刚、叶红生、周农、彭国甫出席会议。省人大常委会党组书记谢建辉、张剑飞,党组成员曹炯芳列席会议。

会议传达学习了习近平总书记2022年新年贺词和在中央政治局常委会会议、中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话精神,以及习近平总书记

关于加强党内法规制度建设的重要指示精神,研究了贯彻落实意见。

会议强调,要沿着习近平总书记指引的方向,始终保持在状态、在一线,在路上,在路上的精神,埋头苦干、勇毅前行,做好人大自己的事情,使人大的各项工作更好的体现时代性,把握规律性,增强实效性。要牢牢把握人大的政治属性、法治属性,更好保障党内法规与法律法规衔接协调,切实担负起人大在推进全面依法治国中的职责使命。

▶▶(下转3版③)

致敬人民警察



1月10日,民警举行迎国旗、警旗仪式。当天,省未成年犯管教所通过升警旗、重温誓词、警察荣退和从警30周年纪念仪式等多种形式活动,庆祝第二个中国人民警察节。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 通讯员 张诗婷 摄影报道



1月10日上午,由省公安厅和长沙市联合举行的“人民至上110,勇毅护航新征程”110主题宣传日暨“千屏同庆警察节”活动启动仪式在长沙黄兴广场举行。三湘大地千屏点亮,同步联播,致敬三湘人民警察。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

开启由产品国际化到标准国际化新篇章 中车株机主持制定 首项国际标准发布

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 张灿强)中车株洲电力机车有限公司负责人今天透露,该公司主持制定的首项国际标准《轨道交通受流系统受电弓滑板试验方法》,日前由国际电工委员会发布。这标志着中车株机主持制定国际标准实现“零”的突破,也标志着我国铁路标准国际化工作取得新成果。

该标准是机车车辆牵引电气系统重要部件标准,主要规定受电弓滑板的温度性能、弯曲性能、剪切强度等试验方法,适用于铁路和城市轨道交通机车车辆受电弓滑板的检验,为保障机车车辆安全运行提供技术支撑。

国际标准代表着行业最具影响力的技术准则,国际电工委员会是全球最权威的国际标准组织之一。《轨道交通受流系统受电弓滑板试验方法》对全球受电弓滑板的试验项目和试验方法进行规范化和标准化。

▶▶(下转8版②)

中南国家数字出版基地 马栏山园区项目开工奠基

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 刘瀚瀚)今天,中南国家数字出版基地马栏山园区项目开工奠基仪式在马栏山视频文创产业园举行。项目总投资24.49亿元,建成后将集聚短视频、融媒体、数字出版、数字教育等新产业、新业态,助力湖南出版深度融合。

该项目总投资24.49亿元,建筑面积约29.3万平方米,规划建设产业办公楼、服务型公寓、多功能中心、数字文化艺术中心、演播中心等,预计2025年投入使用。项目整体造型结合“璞石”的概念,建筑群体采用高低错落的布局形式。项目将致力打造融办公基地、创意中心、数据中心、媒体艺术中心、创业孵化器、出版博物馆等新型业态,以及融短视频新媒体、互联网教育、新老人服务等新兴产业于一体的出版“梦工厂”。

▶▶(下转8版③)